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Martin Březina

Martina Sáblíková:  
Nejraději regeneruji v posteli
Příběh o české dívce, která 
se svým osudovým sportem 
začínala na zamrzlých 
českých rybnících, až se 
stala nejen českou sportovní 
legendou, již každý z nás 
zná. Jako první žena 
v historii získala 20 zlatých 
medailí z mistrovství světa. 
Zúčastnila se pěti olympiád 
a na čtyřech olympiádách 
vybojovala dohromady sedm 
medailí, a to tři zlaté, dvě 
stříbrné a dvě bronzové.
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Mladá Boleslav III, Mnichovo Hradiště, Bělá pod Bezdězem, Benátky nad Jizerou, Kosmonosy, Bakov nad Jizerou, Dolní Bousov,  
Dobrovice, Luštěnice, Brodce, Kněžmost, Bradlec, Chotětov, Březno, Předměřice nad Jizerou a okolí
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Vrtka projede republikou 
třísetkilometrovou rychlostí... 
Vysokorychlostní trať v Česku 
má už 
konkrétní 
podobu a první 
stavební práce 
začnou letos.

AKTUÁLNÍ TÉMA

SOUTĚŽ PRO ČTENÁŘE

Máte vydařenou fotografii 
z letní dovolené? Zapojte se do 
soutěže o skvělé ceny na webu 
fajnvylety.cz!  
Podrobné 
informace 
u pokračování 
rozhovoru 
s Martinou 
Sáblíkovou.
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Především úspěchy v rychlobrus-
lení udělaly z Martiny Sáblíkové 
sportovní osobnost a stále aktiv-
ní legendu. Na chvilku ale opustí-
me rychlobruslařský ovál a v krát-
kém interview poznáme Martinu 
v letním rozpoložení a necháme se 
také trochu namotivovat, jak se za-
čít hýbat.

Co byste jako profesionální 
sportovkyně poradila našim 
čtenářům, jak získat moti-
vaci k tomu, aby byl člověk 
aktivní?

Tak pro mě je třeba jednou 
z motivací, proč se hýbat, abych 

se pak mohla dobře najíst (smích). 
Pokud se člověk přemlouvá a moc 
se mu nechce, tak je fajn mít ně-
koho, kdo jej podpoří nebo ještě 
lépe se na procházku, běh nebo 
kolo přidá. Fajn je třeba mít i zví-
řecího parťáka, třeba psa, který 
vás vytáhne ven vždy. Pokud si 
chcete srovnat myšlenky, tak je 
fajn se zase jen tak proběhnout 
a mít čas pouze pro sebe.

Jako vrcholový spor-
tovec musíte dbát na 
zdraví a posilování imu-
nity. Máte pro čtenáře 

nějaké zásady, kterých 
se držíte?

Imunitu posiluji především 
konzumací ovoce. Nejsem nějaký 
zastánce preparátů a doplňků stra-
vy. Většinou to řeším přírodní ces-
tou. Během zvýšené zátěže, jako 
jsou závody, dbám na větší přísun 
cukrů. Když si jdu ráno zaběhat 
nebo se protáhnout, tak si dám jen 
vodu nebo trochu čaje a snídám 
později, třeba až kolem desáté, kdy 
si dopřeju něco lehčího, jako jsou 
vločky s ovocem, a kávu, bez které 
nemůžu úplně fungovat.

 Pokračování rozhovoru uvnitř vydání

Foto | The Playbook House
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Uherské Hradiště, Uherský Brod, Uherský Ostroh, Bojkovice, Boršice, Hluk, Luhačovice, Slavičín

SLOVÁCKO



BRAMBORY BRAMBORY 
K USKLADNĚNÍK USKLADNĚNÍ

• až 4 odrůdy skladem  • žluté i červené
• z Vysočiny

JABLKA    - Golden Delicious, Rubín, Šampion, Gala
CIBULE    - žlutá, červená, bílá, šalotka
ČESNEK  - konzumní i sadbový (Dukát, Harnaš)
                - cibule sazečka
KROUHANÉ ZELÍ - na objednávku 2x týdně čerstvé
Bystročické nakládané zelí

Zahrádkářská prodejna Drago, spol. s r.o.
• Uherské Hradiště - Mařatice, Na Rybníku 1057 
    (zimní stadion), tel.: 605 234 155
• Zlín - Jižní Svahy, Okružní 4701 (Panorama I), 
    tel.: 605 234 156

Výměna bombiček CO2 do výrobníků sody 130 Kč

od
10,90 
Kč/kg

2024Bonusy

34 000Kčaž
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Přidejte se k nám
do 30. září 2024

pro zdraví vaší rodiny

Klientské centrum Uherské Hradiště - Mariánské nám. 65
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VALPROX
 

VALPROX s.r.o. 
763 45, Provodov 14 
valprox@seznam.cz

servis@valprox.cz

SERVIS ELEKTRICKÝCH
SKÚTRŮ PRO SENIORY
VOLEJTE NA SPOLEHLIVÝ 
SERVIS IHNED: 703 335 782

Dále nabízíme:

● PRODEJ baterií, náhradních dílů a PNEUMATIK
● PRODEJ elektrických skútrů pro seniory
    (nepotřebujete řidičský průkaz)
● VÝKUP elektrických skútrů pro seniory
● servis do 24 hodin – služba HELP
● servisní prohlídky
● školení, rozvoz po celé republice
● výrobky SELVO, servis, baterie
● výrobky A� scooter, servis, baterie

Bohaté zkušenosti, specialisté v oboru

www.valprox.cz

Nový showroom, Provodov 14 

NOVINKA

MERCEDES MEZI 

VOZÍKY 

AFISCOOTER

5 LET GARANCE 

NA MOTOR
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KRÁTCE

ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

998 000
Tolik žáků nastoupilo v  no-
vém školním roce do základ-
ních škol. Do 1. ročníků to bylo 
zhruba 118 tisíc dětí.

16. září 1966
Poprvé se veřejnost dozvědě-
la o Járovi Cimrmanovi. Objevil 
se v  rozhlasovém pořadu Ne-
alkoholická vinárna U  Pavou-
ka v Československém rozhla-
se, a to jako řidič parního válce 
a sochař. Ještě téhož roku au-
toři s dalšími spolupracovníky 
založili Divadlo Járy Cimrmana.

Krajské  
a senátní volby

Juraj Aláč

Historie vysokorychlostní železnice sahá do šedesátých let 
minulého století, kdy ji odstartovalo Japonsko. V Evropě 
je průkopníkem Itálie a Francie, kde se inspirovala 
i Česká republika. Práce na projektu vysokorychlostní 
tratě (VRT) běží intenzivně několik let. 

Vysokorychlostní  
železnice už za několik let Po čtyřech letech se opět konají 

volby do krajských zastupitelstev. 
Volební místnosti budou otevřeny 
v pátek 20. září od 14 do 22 hodin 
a v sobotu 21. září od 8 do 14 ho-
din. Volit může každý občan ČR, 
který dovršil 18 let věku. Ve vy-
hrazeném prostoru vloží volič do 
úřední obálky 1 hlasovací lístek 
pro krajské volby, na kterém může 
vybrat zakroužkováním pořado-
vého čísla až čtyři přednostní kan-
didáty. V případě senátních voleb 
pak do jiné - žluté obálky, vloží lís-
tek se jménem svého favorita. Kdo 
se nemůže dostavit k volbám ve 
svém okrsku, může volit s volič-
ským průkazem kdekoli v kraji, 
kde je přihlášen k trvalému po-
bytu. Ve volební místnosti se volič 
prokazuje platným občanským 
průkazem či cestovním pasem ČR.

Ve 27 volebních obvodech lidé 
volí i v senátních volbách, kde se 
letos vymění třetina z 81 senáto-
rů. Ti jsou voleni na šest let, pokud 
žádný z kandidátů v prvním kole 
voleb nezíská nadpoloviční větši-
nu hlasů, koná se v obvodu po týd-
nu druhé kolo.

Zanedlouho se i cestující na čes-
kých tratích svezou vlaky přesa-
hující rychlost 300 km za hodi-
nu. Správa železnic momentálně 
připravuje rychlotratě v úsecích 
Praha – Brno – Ostrava, Brno – 
Břeclav, Praha – Ústí nad Labem 
– Drážďany a Praha – Hradec 
Králové/Pardubice – Vratislav. 

„Pro první tři zmíněné máme 
již ministerstvem dopravy něko-
lik let schválené studie provedi-
telnosti. V rámci všech připravo-
vaných vysokorychlostních tratí 

jsou v současné době nejdále úse-
ky na Moravě, konkrétně se jed-
ná o VRT Moravská brána a VRT 
Jižní Morava, které se nachází 
ve fázi posouzení vlivu na život-
ní prostředí (EIA),“ uvedl mluv-
čí Správy železnic Dušan Ga-
venda. Připraveny jsou už také 
podoby budoucích terminálů VRT 
v Roudnici nad Labem, Praze, 
Jihlavě a Hranicích na Moravě. 

Stavební práce začnou 
v horizontu tří let

Jako první se začne stavět 
na Moravě. „Podle aktuálního 

harmonogramu předpokládáme 
zahájení výstavby vysokorych-
lostních tratí jejich napojením do 
stávající železniční sítě, respekti-
ve přestavbou stanic, která umož-
ní zapojení nové vysokorych-
lostní tratě. Jedná se například 
o stanici Ostrava-Svinov, kde se 
stavební práce mají rozběhnout 
do tří let. Práce na širé trati na 
výše zmíněných moravských úse-
cích VRT budou následovat. Do 
konce 20. let tak bude výstavba 
vysokorychlostních tratí v plném 
proudu,“ dodal Dušan Gavenda 
s tím, že v budoucnu čeká promě-
na terminály v Ústí nad Labem, 
u Bečvár a v Brně. 

První vysokorychlostní vla-
ky se v České republice rozjedou 
počátkem 30. let. Přesný termín 
závisí na rychlosti povolovací-
ho procesu, který Správa železnic 
jako investor stavby nemůže plně 
ovlivnit. Samotná výstavba vyso-
korychlostní tratě trvá přibližně 
5 let včetně testovacího provozu.

S VRT se může veřejnost se-
známit na prezentačních dnech, 
termíny a místa setkání najdou 
zájemci na webu vrtky.cz. 

 ▪ Jaké vlaky budou jezdit 
na VRT? 

 ▪ Za jak dlouho se vlak rozjede 
na 320 km/h?

 ▪ Jak bude trať vypadat? 
 ▪ Jak hlučný je 
vysokorychlostní vlak? 

Odpovědi najdete  
na www.novinykraje.cz 

Vysokorychlostní tratě budou potřebovat moderní terminály, které dokážou rychle odbavit velké množství cestujících. Takto bude vypadat terminál Praha-východ. Foto | SŽ
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Socha Nepomuckého 
už stojí na svém místě
LUHAČOVICE | Obyvatelé Kladné 
Žilín a  okolí mohou nyní obdivo-
vat nově zrestaurovanou sochu sv. 
Jana Nepomuckého, která se po 
osm týdnů trvající renovaci vrátila 
na své původní místo. Tento histo-
rický skvost, který je významnou 
kulturní památkou Luhačovic, 
byl restaurován s ohledem na za-
chování jeho autentického vzhle-
du a historické hodnoty. Restauro-
vání sochy bylo spolufinancováno 
Zlínským krajem, který přispěl 
částkou 88 tisíc korun, zatímco 
zbývající část financovalo město 
Luhačovice. Obnova sochy stála 
celkem 177 tisíc korun. „Restau-
rování této sochy je pro nás klíčo-
vým krokem, neboť představuje 
nejen snahu o zachování historie, 
ale i  o  udržení kulturní identity, 
která je pro nás nesmírně důleži-
tá,“ uvedl starosta města Marian 
Ležák.

MÁM SKVĚLOU PRÁCI 
A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.

PŘIDEJ SE K NÁM!  
A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.

PŘIDEJ SE K NÁM!  

VÍCE INFO :
tel.: 731 804 507, 

e-mail: navratilova@regvyd.cz

Nejnovější informace 
a mnohé další  

najdete na Facebooku.
facebook.com/novinykraje

V Kroměříži oslavili dožínky 
ve velkolepém stylu

Ve Vsetíně se chystá výstavba pavilonu operačních oborů

KROMĚŘÍŽ | Zemědělci ze Zlínské-
ho kraje oslavili v Kroměříži konec 
žní dožínkovou slavností. V  pátek 
23. a v  sobotu 24. srpna návštěv-
níkům představili své dovednosti 
i pestré kroje ze všech oblastí kra-
je. Akci zahájil dožínkový průvod 
krojovaných městem, účastníky 
slavnosti pak na Velkém náměstí 
přivítal starosta Kroměříže Tomáš 
Opatrný.

„Dožínky Zlínského kraje se 
už staly nedílnou součástí spole-
čenského života v Kroměříži. Jsou 
oslavou ukončení žní, oslavou úro-
dy, ale i  oslavou zemědělců. Dě-
kuji jim za jejich usilovnou práci, 
píli a námahu a za to, že díky nim 
máme tak rozmanitou nabídku re-
gionálních potravin na svých talí-
řích,“ uvedl Opatrný.

Žně ve Zlínském kraji jsou 
u  konce, oproti minulému roku 
postupovaly rychleji. Výnosy jsou 
ale oproti loňsku horší. U  hlavní 
plodiny pšenice ozimé činí podle 
údajů ministerstva zemědělství vý-
nos 7,21 tuny na hektar, u ječmene 
jarního 6,20 a  u  řepky 2,58  tuny 
na hektar. Celková produkce obi-
lovin v  České republice dosahuje 
podle ministerstva přes sedm mi-
lionů tun, což by přes pokles vý-
nosů oproti minulému roku mělo 

VSETÍN | Krajští radní schváli-
li v  pondělí 19. srpna podrobnou 
dispoziční studii řešící vybudo-
vání pavilonu operačních oborů 
Vsetínské nemocnice. Novostavba 
s odhadovanými náklady 1,7 mili-
ardy korun vyroste naproti hlav-
nímu vjezdu do areálu nemocnice, 
v  místě dnes nevyužitých budov 
staré interny. Ještě letos kraj plá-
nuje vyhlásit veřejnou zakázku na 
výběr zhotovitele projektové doku-
mentace. Samotná výstavba se má 
uskutečnit v letech 2027–2030.

V  rámci plánu rozvoje čeká 
Vsetínskou nemocnici postupná 
výstavba celkem tří strategických 
budov v návaznosti na interní pa-
vilon H. Jako první vyroste sedmi-
podlažní pavilon operačních oborů 
o půdorysu 70 x 33 metrů. S výš-
kou třiceti metrů se stane hlavním 
orientačním bodem v  areálu ne-
mocnice a  zároveň další výraznou 
stavbou města. „Součástí bude ur-
gentní příjem, radiodiagnostika, 

centrální operační sály s navazující 
centrální sterilizací, společný lůž-
kový fond operačních oborů, po-
rodnice, dětské oddělení i  společ-
ná stanice pro ARO a chirurgickou 
JIP,“ vyjmenoval ředitel Vsetínské 
nemocnice Martin Pavlica.

Budova bude mít několik vstu-
pů: hlavní, využívaný primárně 
ambulantními pacienty a  návště-
vami, další pro pacienty na lůž-
ku, pro personál a pro zásobování. 

Uvnitř se počítá se sedmi výtahy, 
z  toho bude pět lůžkových a  dva 
osobní. Jižně od objektu, na místě 
dnešní budovy D, vznikne parkovi-
ště s celkovou kapacitou 108 míst.

„Nová budova se stane klíčo-
vým prvkem celého areálu a na její 
výstavbu jsme se připravovali po-
slední čtyři roky. Bylo například 
nutné přestěhovat hemodialýzu 
a další provozy do nových prostor, 
abychom mohli zahájit tuto důle-
žitou fázi modernizace Vsetínské 
nemocnice,“ dodala náměstkyně 
hejtmana pro zdravotnictví Olga 
Sehnalová.

Ve druhé etapě výstavby vznik-
ne budova pro centrální sklady, 
ambulance, nemocniční lékárnu, 
komerční prostory, zázemí léka-
řů a  administrativu. Ve třetím 
pavilonu bude pravděpodobně 
umístěna ambulance rehabilita-
ce, lůžkové jednotky rehabilitace 
a  lůžkové jednotky oddělení ná-
sledné péče. � ma

 Pavilon se stane další výraznou stavbou města.
Zdroj | Zlínský kraj

stačit pro zajištění domácí spotře-
by obilovin.

Program dožínek zahrnoval 
jarmark, folklorní vystoupení, vý-
stavu zemědělské techniky, kon-
certy i  děkovnou mši svatou za 
úrodu. Dožínky Zlínského kra-
je pořádá Okresní agrární komo-
ra Kroměříž a  město Kroměříž 
ve spolupráci s  Domem kultury 
v Kroměříži a za finanční podpory 
Zlínského kraje.

Dožínky jsou jednou z  nejstar-
ších domácích i světových lidových 
tradic. Jejich smyslem byly oslavy 
ukončení sklizně obilí, které zajiš-
ťovalo obživu na další období, a po-
děkování za štědré dary poskytnuté 
přírodou. Většinou se odehráva-
ly na statku hospodáře, který měl 
povinnost žence pohostit a  rado-
vánky chasy zaplatit. V  Kroměříži 
se tyto oslavy konaly do roku 1974, 
obnoveny byly až v roce 2007. � ma

 Na Kroměřížsku dosahují zemědělci nejvyšších výnosů v kraji. Foto | město Kroměříž



  ROZHOVOR 5www.novinykraje.cz

Martina Sáblíková:  
Nejraději regeneruji v posteli
Jak regenerujete?

Regeneraci po běhání, kole 
nebo rychlobruslení mám praktic-
ky totožnou. Nejraději regeneruji, 
když si lehnu do postele (smích). 
Také k tomu patří i dobré jídlo, kte-
ré doplní energii. Ale samozřejmě 
k mé regeneraci patří nějaký lehký 
výklus, třeba po intenzivní jízdě na 
kole, nebo nějaká krátká jízda na 
kole po běhání. 

Propadla jste fenoménu 
otužování?

Je to trochu paradox, ale já jsem 
hrozná zmrzlina. A tak nějaké stu-
dené sprchy nebo ponoření se do 
ledové vody, návštěva kryokomo-
ry a podobné aktivity, to není nic 
pro mě.

Co výlety nebo procházky, 
patří do vašeho nabitého pro-
gramu a plánů?

Procházková a výletová jsem. 
I když se přiznám, že si moc nepo-
trpím na návštěvy hradů a zám-
ků nebo tak podobně. Jsem ra-
ději v přírodě, a tak mě baví spíše 
nějaká pěší túra. V tréninkovém 
programu to nemám, je to spíše 
pro mě regenerace a trochu jiný 
pohyb.

Když si můžete vybrat, trénu-
jete raději dopoledne, nebo 
odpoledne?

Mně se trénuje lépe spíše odpo-
ledne. Přiznám se, že jsem hroz-
ný spáč, a tak trvá celkem dlou-
ho, než se proberu. Když je člověk 
před odpoledním tréninkem již 
nějak zahřátý, tak je to pak jedno-
dušší. Pokud mám za sebou ranní 
nebo dopolední intenzivní trénink, 
tak naopak je to pak odpoledne 
volnější.

Je pravda, že trénujete „na 
suchu“ stále na desce a v po-
nožkách upletených od vaší 
babičky?

Ano, je to pravda, stále tak tré-
nuji. Měla jsem od babičky na-
pletenou pěknou zásobu, babička 
ještě plete a za to jí moc děkuji. Vy-
užívám je na prkně, které mi imi-
tuje dráhu pro bruslení, a bez toho 
bych se v přípravě neobešla. Když 
se vrátím ze soustředění domů, tak 
prakticky nemám kde bruslit, a tak 
je to součástí mé denní předsezón-
ní přípravy. 

Jste vyznavačkou hor-
ských kol, nebo máte raději 
silniční?

Ačkoliv jsem závodila na sil-
ničním kole, tak raději dávám 
přednost horskému kolu. Pro mě 
je terén v okolí Vysočiny absolut-
ně ideální. Vezmu kolo a ráda vy-
razím do lesa. K tréninku ale po-
užívám spíše silniční kolo, protože 
je to pro získávání údajů o kondi-
ci přesnější a jednodušší. Bez čeho 
nevyrazím na kolo, je helma. Stále 
ale potkávám dost cyklistů, kteří 
ji nemají, což absolutně nechápu, 
protože je to to nejmenší, co mo-
hou pro svou ochranu udělat.

Kdy začínáte jezdit na kole?
Je to tak tři týdny až měsíc po 

konci sezóny, kdy mám trochu vol-
no. Ale dlouho nevydržím, a tak se 
jdu proběhnout a přidávám k tomu 
i kolo.

MARTINA SÁBLÍKOVÁ

Specializuje se na dlouhé rychlobruslařské tratě – tři a pět kilometrů, 
na kterých se třináctkrát stala celkovou vítězkou světového poháru. Je 
držitelkou světových rekordů na tři a deset kilometrů. Třikrát zvítězila 
v tuzemské anketě Sportovec roku České republiky a v roce 2017 ob-
držela také státní vyznamenání medaili Za zásluhy za svoje působení 
v oblasti sportu. Rychlobruslení kombinuje s cyklistikou, v níž se stala 
osmkrát mistryní České republiky. 

Máte destinace, kde ráda 
trénujete?

Kde to mám opravdu ráda 
a mám dost naběháno i projeto 
na kole, je Vysočina. Samozřejmě 
během soustředění trávíme čas 
po celé republice, a tak se mi dob-
ře běhá třeba v Krkonoších nebo 
na Šumavě. Ze sedla kola miluju 
Moravu, protože jsou zde ohle-
duplní řidiči, je tam skoro pořád 
teplo a pohled na Pálavu je bal-
zám pro duši. Pokud se týká za-
hraničí, tak často jezdíme do Itá-
lie, kde je krásná příroda, a tak si 
ráda zaběhám v Dolomitech nebo 
zatrénuji na kole v kopcích v okolí 
Livigna. Na kole také ráda jezdím 
na Kanárských ostrovech, kde je 
brzy teplo, a tak se dá trénovat od 
jara.

Začal vám tradiční shon a spousta povinností? 
Zkuste se od všech starostí na chvilku oprostit a v myšlenkách 
se vraťte o pár okamžiků zpět do letních dnů a na dovolenou.
Vyberte jednu fotogra� i z vaší letošní dovolené, pošlete nám ji nejpozději do 29. září 2024 
na e-mailovou adresu soutez@fajnvylety.cz a můžete vyhrát wellness pobyt v Luhačovicích, 
profesionální ateliérové fotografování včetně služeb vizážistky nebo CEWE zhotovení vašich 
digitálních fotogra� í a další věcné ceny.
Vítěze budeme znát 14. října 2024. Další informace a pravidla soutěže se dozvíte na www.fajnvylety.cz/foto-soutez
Šance pro všechny: tipněte si celkový počet zaslaných fotogra� í. Nejbližší tip odměníme také wellness pobytem.

SOUTĚŽ
WEBU FAJNVYLETY.CZ O NEJHEZČÍ FOTKY Z LETNÍ DOVOLENÉ!

Rozhovor vznikl za podpory společnosti ČEPS, a.s.,  
partnera Martiny Sáblíkové.



Opilí cyklisté  
na Slovácku

Bez promile, bez problému. 
Tímto heslem by se měli řídit 
všichni cyklisté a řidiči. Bohu-

žel zase tomu 
bylo naopak. 
Například 
o víkendu 
12. a 13. srpna 
se dechové 
zkoušce pod-

robilo několik cyklistů, které po-
licie kontrolovala v Uherském 
Hradišti a Kunovicích. U tří se 
výsledek pohyboval okolo dvou 
a půl promile alkoholu, čtvr-
tý nadýchal téměř tři promile 
a navíc nebyl řádně osvětlen. 
Nejen opilý, ale i neosvětlený 
cyklista ohrožuje jak sebe, tak 
ostatní účastníky silničního 
provozu. Podle zákona těmto 
cyklistům hrozí pokuta od sed-
mi do pětadvaceti tisíc korun.

POLICIE INFORMUJE

Policie ČR Zlínského kraje
J. A. Bati 5637
760 01 Zlín
Tel.: 974 661 111

V Luhačovicích vznikají 
nová parkovací místa
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Právní poradenství a zastupování v různých oblastech práva
občanské – rodinné – obchodní – pracovní – trestní – správní

Nutná rezervace. Lze i online na www.ak-simek.cz/rezervace

www.ak-simek.cz     simekadvokat

577 435 341, 736 680 134    sekretariat@ak-simek.cz

A D V O K Á T N Í  K A N C E L Á Ř
U H E R S K Ý  B R O D ,  M O R A V S K Á  8 3

17 731 Kč vč. DPH
13 141 Kč bez DPH

VEZEKO s.r.o.
PODNIKOVÁ PRODEJNA A PŮJČOVNA PŘÍVĚSŮ
Třída 3. května 1304, ZLÍN - MALENOVICE

Jistota na cestách

Ceny od:
15 900 Kč

Tel.: +420 778 884 139
email: zlin@vezeko.cz
            www.vezeko.cz

vč. DPH

SKLADEM VÍCE JAK 100 PŘÍVĚSŮ - NEVÁHEJTE A PŘIJDTĚ SI VYBRAT
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LUHAČOVICE | U  mateřské školy 
v Luhačovicích vznikne více parko-
vacích míst pro rodiče a návštěvní-
ky školky. Konkrétně jde o dvanáct 
nových kolmých parkovacích stání, 
která navážou na stávající zpevně-
né plochy. Pro zvýšení bezpečnos-
ti chodců bude nový chodník po-
sunut za parkovací místa, což si 
vyžádá přemístění a nové oplocení 
areálu školky. Součástí projektu je 
také instalace veřejného osvětlení.

„Snažíme se plošně řešit parko-
vací situaci v celém městě. Rozšíře-
ní počtu parkovacích míst u mateř-
ské školy považujeme za nezbytné 
vzhledem k  bezpečnosti a  potře-
bám rodičů, kteří sem vozí děti. 
V  inkriminovaných časech totiž 
bývá dopravní situace nepřehledná 
a chaotická. Nová parkovací místa 
přispějí ke zklidnění dopravy a vět-
ší bezpečnosti, což je pro nás prio-
ritou,“ uvedl starosta města Mari-
an Ležák.

Další rozšíření parkovacích míst 
město plánuje na ulici U Šťávnice. 

Nová kolmá parkovací stání budou 
v proluce mezi stávajícím parkovi-
štěm a sjezdem k rodinnému domu 
a navazovat přímo na stávající par-
kovací plochy a místní komunikaci.

Stavební práce na obou projek-
tech byly zahájeny začátkem srpna 
a  jejich dokončení se předpoklá-
dá na konci září. Celkové investi-
ce do úprav chodníků a  vybudo-
vání nových parkovacích míst činí 

přes dva a čtvrt miliónu korun bez 
DPH. Projekty jsou součástí širšího 
plánu města na zlepšení dopravní 
infrastruktury a  zvýšení pohodlí 
obyvatel.

„Děkujeme obyvatelům za tr-
pělivost během probíhajících sta-
vebních prací. Věříme, že nové 
parkovací možnosti přispějí k  po-
hodlnějšímu parkování ve městě,“ 
dodává starosta města.�  ma

 Nová parkovací místa mají přispět ke zklidnění dopravy. Foto | město Luhačovice

• zafoukaný celý strop vrstvou 30 cm
• zateplení suterénu
• možnosti čerpat i dotaci 5.500 Kč za m2

PODMÍNKA
vlastnit dům + pobírat starobní nebo invalidní důchod 

st. 3 nebo příspěvek na bydlení

DOTACI JE MOŽNÉ ČERPAT I PRO RODINY S PŘÍSPĚVKEM NA DÍTĚ! 
Žádost vyřídíme zdarma, doplatky za zateplení nejsou žádné, dotace přijde na váš bankovní účet! 

739 675 053
www.ceskafoukana.cz
info@ceskafoukana.cz

Foukaná a stříkaná izolace zdarma
DOTACE až 250.000 KČ

Nová zelená úsporám Light

ZATEPLÍME 
VAŠE STROPY A PODLAHY! 



Omezení dopravy 
ve Slavičíně

V současné době probíhá fré-
zování a následně pokládka 
nového asfaltového povrchu 
na silnici II/493 
– ulice Hrádec-
ká ve Slavičíně, 
a to v úseku od 
firmy Tradix po 
okružní křižo-
vatku v Hrádku. 
Provoz je v tomto úseku řízen 
semafory. Práce provádí Ře-
ditelství silnic Zlínského kraje 
a jejich předpokládaná doba 
dokončení je 30. září. V rámci 
těchto prací město Slavičín 
opraví povrch komunikace 
v ulici Polní. Pro cestu na sídliš-
tě Malé Pole včetně například 
supermarketu Albert mohou 
řidiči využít místní komuni-
kace ulice Dlouhá, odbočka 
u „výzkumáku“.

RADNICE INFORMUJE

Městský úřad Slavičín
Osvobození 25
763 21 Slavičín
Tel.: 577 004 800

V Hradišti vznikne nová 
relaxační zóna

INZERCE
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UHERSKÉ HRADIŠTĚ | Do konce 
listopadu vznikne v lokalitě neda-
leko barokní výklenkové kapličky 
v Mařaticích nová relaxační zóna. 
Pobytové místo v  blízkosti turi-
stické trasy k  rozhledně Rovni-
na a k Parku Rochus přinese nové 
možnosti odpočinku při volnoča-
sovém vyžití obyvatel města i jeho 
návštěvníků.

Pro umístění nového pobytové-
ho místa na okraji zastavěné čás-
ti ulice 1. máje byla vytipována 
vhodná městská parcela, na které 
vzniknou zpevněné plochy z mla-
tu a  žulových kostek. „Ty budou 
doplněny mobiliářem, postave-
na zde má být také nová pergo-
la. Přístup na místo bude jak přes 
betonové schodišťové stupně, tak 
přes bezbariérovou mlatovou plo-
chu,“ upřesnil mluvčí města Jan  
Pášma.

„Pro odpočinek zde najdou 
uplatnění tři druhy laviček, z nichž 
některé budou spolu se sto-
lem umístěné pod pergolou. Pro 

cyklisty bude připraveno pět stoja-
nů na kola. Chceme na místě také 
zřídit menší ohniště, kolem kte-
rého rozmístíme dřevěné sedací 
špalky,“ specifikoval místostarosta 
města Čestmír Bouda.

Vznik relaxačního místa dopl-
ní nové výsadby dřevin v jeho bez-
prostředním okolí a půjde o druhy, 
které odpovídají charakteru okolní 
krajiny. Přibudou ovocné stromy 
jako jabloně, třešně, mišpule nebo 
ořešáky. „Uherské Hradiště je 

místem jako stvořeným pro výlety 
pěšky nebo na kole. Věřím, že nový 
prostor pro odpočinek a  relaxaci 
ještě rozšíří tyto možnosti, zpestří 
atraktivitu turistické trasy k  roz-
hledně Rovnina a k Parku Rochus 
a přispěje k pohodě výletníků z řad 
obyvatel města i  jeho návštěvní-
ků,“ poznamenal starosta města 
Stanislav Blaha. 

Celý proces výstavby zahájí 
město začátkem podzimu, hotovo 
by mělo být do konce listopadu.�ma

Cyklisté budou moci na místě využít stojany na kola. Foto | Shutterstock
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Kyjov získá školu 
se špičkovým vybavením
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Schodiště na 
pohřebišti prochází 
obnovou

UHERSKÉ HRADIŠTĚ – Na pře-
lomu srpna a  září byla zaháje-
na oprava vstupního schodiš-
tě správní budovy na pohřebišti 
v  Mařaticích. Práce zahrnují od-
stranění původní dlažby schodi-
ště, podesty a  obvodového soklu 
a  její výměnu za novou, protisk-
luznou. Návštěvníci kanceláře 
správy pohřebišť mohou využít 
náhradní vchod od obřadní síně.

„Stávající vstup do kancelá-
ře správy pohřebišť bude dočas-
ně uzavřen. Využít lze přístup 
z  protilehlé strany budovy, tedy 
směrem od smuteční obřadní 
síně. V další fázi oprav bude takto 
upraven také vstup do kanceláře 
pohřební služby Arte,“ uvedla Iva 
Větříšková z  Odboru správy ma-
jetku města a  dodala, že opravy 
by měly být dokončeny přibližně 
v polovině října.�  

KYJOV | Jednou z  oblastí, do níž 
bude z  Jihomoravského kraje do 
města putovat větší množství pe-
něz, je školství. Střední škola po-
lytechnická Kyjov se má stát vzo-
rovou reprezentativní školou 
21.  století, jedním z  nejmoder-
nějších středoškolských zařízení 
na jihu Moravy. V  rámci projektu 
„Centrum technického a  inovativ-
ního vzdělávání“ dojde k  moder-
nizaci vybavení pro výuku žáků 
a k vytvoření takzvaného FABlabu, 
jakési otevřené dílny, kterou vedle 
žáků školy bude moci využívat i ve-
řejnost z Kyjova a okolí.

„Primárně bude toto moder-
ní pracoviště určeno k  výrobě po-
čítačově navrhovaných produktů, 
projektů a  uměleckých děl. Mezi 
dostupným vybavením budou k dis-
pozici třeba počítačem řízené vý-
robní stroje, laserová řezačka, CNC 
frézka, řezací plotter, 3D tiskárny či 
skenery a  další moderní technika,“ 
uvedl Karel Jurka, krajský radní pro 
oblast vzdělávání.

Při Střední škole polytechnické 
má vzniknout také komunitní cen-
trum rozvoje podnikavosti. O  jeho 
fungování se bude vedle školy sta-
rat i město Kyjov, okresní hospodář-
ská komora, místní akční skupina 
Kyjovské Slovácko v pohybu, zdejší 
Dům dětí a mládeže a Klub podni-
kavců Kyjov. Půjde o prostor pro se-
tkávání začínajících i pokročilejších 
podnikatelů, pro konání různých 
besed, seminářů či workshopů.

Cílem projektu je zvýšení kvali-
ty vzdělávání, podpora podnikání 
a  zvyšování zaměstnanosti na Ky-
jovsku. Předpokládané náklady na 
proměnu Střední školy polytech-
nické v  nejmodernější vzdělávací 
zařízení přesahují čtvrt miliardy 
korun. S financováním pomůže ne-
jen Jihomoravský kraj, který je zři-
zovatelem školy, ale také evropské 
a státní dotace. Hotovo by mělo být 
do konce roku 2026. � ma

Při škole má vzniknout i komunitní centrum rozvoje podnikavosti. Foto | Firmy.cz
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Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

739 724 774
novak@regvyd.cz

Michal NOVÁK
732 530 071

karal@regvyd.cz

Tomáš KARAL

Lipový lísteček přiblíží dětem 
koloběh života
V  druhé polovině září vychází je-
dinečná publikace, která pomů-
že provést rodiny nevyhnutelný-
mi životními událostmi. „Lipový 
lísteček“ je ilustrovaná knížka 
o  lipovém lístečku, který se naro-
dí na velké lípě. Pozoruje, jak ros-
te, a  vnímá život kolem – zvířát-
ka i momenty ze života lidí. Užívá 
si naplno léto, ale s  přicházejícím 
podzimem začíná prožívat oba-
vy z úbytku sil. Po nevyhnutelném 
letu se smiřuje s  ubývajícími si-
lami a  objevuje život, kdy upadá. 
Dojemný a  poetický příběh o  ko-
loběhu života, který inspiruje ke 
smíření se s  tím, že vše, co přijde 
na tento svět, z něj musí 
také odejít. 

„Setkání se smrtí 
v  rodině bývá náročná 
událost jak pro rodiče, 
tak i  pro děti. Nemusí-
me ale nechávat vše na 
náhodě a pomocí obráz-
kového příběhu o  lipo-
vém lístečku a  odborných článků 
terapeutů se můžeme na nezvrat-
né události v  lidském životě při-
pravit,“ říká o knize autorka Lenka 
Bergmann Míkovcová. 

Kniha s ilustracemi Lucie Stra-
kové obsahuje také odborné člán-

ky zkušených terapeu-
tů. Ty pomohou citlivě 
a  otevřeně mluvit s  dět-
mi o tématech, která nás 
všechny spojují – o kolo-
běhu života a smrti. Ať už 
se to týká lidí v naší blíz-
kosti, nebo třeba domá-
cích mazlíčků. V  knize 

jsou i  odkazy na doprovodné ma-
teriály, jako jsou omalovánky, hu-
dební skladba nebo grafomotoric-
ká cvičení či povídání o  příběhu 
a ilustracích. � red

Autorka Lenka Bergmann Míkovcová při představení 
své knihy. Foto | archiv L. B. Mikovcové
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Nemocnice získala 
automatizovanou linku

Virtuální realita 
na rehabilitaci

Lůžkovým oddělením reha-
bilitace a fyzikální medicíny 
Uherskohradišťské nemoc-
nice projde ročně více než 
700 pacientů. Nejčastěji se 
jedná o pacienty po opera-
cích velkých kloubů, cévních 
mozkových příhodách či s bo-
lestmi zad. Novinkou na od-
dělení je cvičení ve virtuální 
realitě ve speciálně vyvinuté 
aplikaci určené pro rehabi-
litaci. Obsahuje pohybové 
programy pro cvičení stabi-
lity trupu, hybnosti končetin, 
stimulační programy pro paci-
enty s kognitivními porucha-
mi, ale i pro snížení stresové 
zátěže a relaxaci. Pomáhá 
také pacientům po úrazech či 
operacích k obnovení rozsa-
hu pohybu v kloubech.

LÉKAŘ INFORMUJE

Uherskohradišťská nemocnice
J. E. Purkyně 365
686 68 Uherské Hradiště
Tel.: 572 529 111

9www.novinykraje.cz

UHERSKÉ HRADIŠTĚ | Oddělení 
klinické biochemie výrazně mo-
dernizovalo laboratorní provoz 
spuštěním nové automatizované 
linky DxA 5000 Fit, která před-
stavuje zásadní posun v efektivi-
tě a kvalitě poskytovaných služeb. 
Slavnostní předání nové linky se 
uskutečnilo ve středu 21. srpna 

úpravami, provozními změnami 
a  inovací laboratorního provozu. 
Laboratoř nyní disponuje špičko-
vým moderním vybavením. Insta-
lovaná linka umožňuje výkonným 
strojům převzít většinu rutinních 
úkolů, což ušetří čas potřebný 
k analýze vzorků. Při vložení zku-
mavky do linky je schopná zpraco-
vat data ze štítku během neuvěři-
telných tří sekund, a  vyhodnotit 
tak prioritu vzorku a  požadavky 
na zpracování,“ přibližuje hlavní 
výhody nového vybavení laborato-
ře primářka oddělení klinické bio-
chemie Bronislava Rozhonová.

Díky automatizaci a  minimál-
ní manipulaci se vzorky se výraz-
ně snižuje riziko chyb a  potenci-
álního přenosu infekcí. Linka je 
navíc vybavena pokročilým systé-
mem pro třídění vzorků podle pri-
ority, což zajišťuje rychlé a přesné 
zpracování i  těch nejnáročnějších 
požadavků.

„Rád bych nemocnici poděko-
val za příležitost navázat na naši 

 Linka je schopna zpracovat data během tří sekund. 
Foto | Uherskohradišťská nemocnice
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Linka je vybavena 
pokročilým 
systémem pro 
třídění vzorků podle 
priority

za přítomnosti vedení nemocni-
ce, zaměstnanců a  zástupců do-
davatelské společnosti Beckman 
Coulter.

„Pro hladký přechod na novou 
technologii prošlo naše odděle-
ní v  posledním roce stavebními 

dlouhodobou spolupráci v  po-
době instalace naší nové linky, 
která představuje nejmoderněj-
ší dostupnou automatizaci la-
boratorního provozu. Zdejší od-
dělení klinické biochemie se tak 
zařadilo mezi čtyři pracoviště na 
Moravě, kde pracují s  touto la-
boratorní technologií,“ sdělu-
je Lukáš Palivec z  dodavatelské  
společnosti.�  ma



Za učitelem národů

Jan Amos Komenský, které-
ho s oblibou označujeme jako 
učitele národů, patří k význam-

ným filozo-
fům, učencům 
a spisovate-
lům 17. století. 
Uherský Brod 
je jedno z míst, 
kde J. A. Ko-
menský pů-
sobil, a zdejší 

Muzeum J. A. Komenského pa-
tří k těm, která by měl navštívit 
každý. Muzeum se aktuálně 
může pochlubit novou expo-
zicí s vypovídajícím názvem 
„Na jevišti světa – Jan Amos 
Komenský a jeho doba“. Byla 
vytvořena k 430. výročí jeho 
narození a ve třech částech 
představuje jeho život, myš-
lenkový svět i kontakty napříč 
Evropou.

TIP NA VÝLET

Muzeum J. A. Komenského
Přemysla Otakara II. 37
688 12 Uherský Brod
Tel.: 572 632 288

VOLNÝ ČAS | ROZVOJ REGIONU10

Kelčský Javorník s výhledem 
na valašskou krajinu

�  fajnvylety.cz

Nejvyšší horou Hostýnských vr-
chů je Kelčský Javorník (865 m) 
se stejnojmennou rozhlednou. Je 
tu půvabná krajina s  rozlehlými 
lesy, kvetoucími loukami a  roz-
troušenými valašskými chalu-
pami. Rozhledna je přístupná po 
celý rok, ale právě když podzim 
obleče stromy do zářivých barev, 
čeká vás dechberoucí vyhlídka na 
celé Hostýnské vrchy s kouzelnou 
barevnou scenérií.

Autem k vyhlídkové věži nedo-
jedete. Je potřeba vyrazit pěšky 
nebo jet na horském kole či v zimě 
na běžkách. Výchozími body jsou 
okolní obce: Bystřice pod Hostý-
nem, Chvalčov, Loukov, Podhrad-
ní Lhota, Rajnochovice a také sed-
lo a rekreační zóna Tesák, ležící na 
silnici z  Bystřice pod Hostýnem 
do Vsetína. Na výstup a  návrat si 
naplánujte minimálně pět hodin 
času. Ale rozhodně to nebude čas 
ztracený, kromě elegantní roz-
hledny vás čeká krásná příroda 
Hostýnských vrchů.

Elegantní konstrukce rozhled-
ny Kelčský Javorník je ze zinkova-
né oceli a ušlechtilého modřínové-
ho dřeva. Skládá se z  centrálního 
ocelového sloupu s  vřetenovým 
schodištěm a dvanácti ohýbaných 
modřínových lamel, které tvoří ob-
vod rozhledny. Půdorys rozhledny 
tak připomíná hodinový ciferník 
a  dvanáct rovnoměrně rozmístě-
ných vyhlídkových plošin připo-
míná sluneční hodiny.

Vstup na rozhlednu je volný, 
celoroční s  ohledem na aktuální 
povětrnostní podmínky. Cesta 
na vrchol Kelčského Javorníku 
z Tesáku je po žluté a zelené turi-
stické značce. Z  obce Rajnocho-
vice vede zelená turistická znač-
ka a z obce Chvalčov značka žlutá 
a zelená. � pet

Ocelová lana Sinoport odolávají  
korozi násobně déle 
Společnost Sinoport se orientuje 
na výrobky ze železa a oceli. Díky 
tomu, že udržuje strategické part-
nerství s výrobci z celé Asie od Tu-
recka až po Japonsko, dokáže pro 
zakázkovou výrobu zvolit ideální 
řešení. 

„Kromě lisování a  svařování, 
CNC obrábění a kovaných výrob-
ků dodáváme na český trh také 
ocelová lana, která slouží k zajiš-
tění svahů proti sesuvům půdy, 
například v  okolí železničních 
tratí a  silničních tahů. Lana ne-
cháváme vyrábět u  našeho part-
nera v  Asii a  uvádíme je na trh 
pod vlastním jménem,“ popisuje 
Ing. Michal Šťastný, jednatel spo-
lečnosti Sinoport. Tradiční povr-
chová úprava lan využívá galva-
nický zinek nebo žárový zinek, 
ale kvůli požadavku na delší ži-
votnost přišel Sinoport s inovací: 
povrchovou úpravou kombinují-
cí 90 procent zinku a 10 procent 
hliníku. Tato úprava je odolněj-
ší proti korozi a používá se v ná-
mořním průmyslu, kde jsou 

podmínky náročné kvůli vysoké-
mu obsahu soli ve vzduchu.

Více než 1000 hodin 
testování v solné mlze

„Abychom byli schopni pro-
kázat, že naše povrchová úprava 
pomůže našim odběratelům oce-
lových lan dosáhnout životnos-
ti projektů v  desítkách let, muse-
li jsme provést testování odolnosti 
proti korozi v akreditované labora-
toři,“ vysvětluje Ing. Šťastný. Pro-
jekt Pevnostní zkoušky a  korozní 
testování ocelových lan byl spo-
lufinancován Evropskou unií. Cí-
lem projektu bylo zvýšení kvality 
a odolnosti lan. 

Během testů byla lana s tradič-
ními povrchovými úpravami vy-
stavena korozi mnohem dříve než 
lana s novou úpravou od Sinopor-
tu – galvanicky zinkovaná lana 
vykazovala korozi již po 48 hodi-
nách, zatímco žárově zinkovaná 
lana po 168 hodinách. Lana s ino-
vativní úpravou Sinoport odola-
la až 1000  hodinám v  agresivním 

prostředí solné mlhy, než se ob-
jevily první známky červené  
koroze.

„Testováním se podařilo spl-
nit cíl našeho projektu – potvr-
dila se vysoká pevnost, odolnost 

vůči korozi a  celková kvalita na-
šich produktů, která přispívá ke 
konkurenceschopnosti Sinoportu 
a prokazuje, že dodáváme spoleh-
livější a trvanlivější ocelová lana,“ 
uzavírá Michal Šťastný. � pr
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Pravidla za volantem
Dopravní policisté se při svých 
bezpečnostních akcích snaží ape-
lovat na řidiče, aby dodržovali zá-
kladní pravidla bezpečnosti při ří-
zení vozidel. Jejich cílem je snížit 
počty dopravních nehod a  jejich 
tragických následků. Když ale ne-
fungují dobře míněné rady a  lidé 
nerespektují platné zákony, musí 
následovat sankce. 

Proč použít ve vozidle 
bezpečnostní pásy?

Pasažéři vozidel by si měli v sou-
vislosti s  používáním bezpečnost-
ních pásů hlavně uvědomit, že je 
to jeden z nejdůležitějších bezpeč-
nostních prvků ve vozidle.
•	 Pásy vám pomáhají při jakéko-

liv srážce (čelní, boční, zadní, 
při převrácení vozu).

•	 Pomáhají po celou dobu ha-
várie, i při déletrvající sériové 
srážce.

•	 Nebudete-li připoutaní, vaše 
tělo bude při čelní srážce pokra-
čovat ve směru stejnou rychlos-
tí, jakou jelo vozidlo v okamžiku 
srážky – dokud nenarazíte na 
palubní desku nebo čelní sklo.

•	 Pásy jsou důležité i při intenziv-
ním brždění – jen se zapnutými 
pásy můžete bezpečně ovládat 
své vozidlo.
V případě nárazu do pevné pře-

kážky v rychlosti 50 km/h se vaše 
váha rovná šedesátinásobku vaší 
hmotnosti. Pokud vážíte např. 

85 kg, budete muset udržet na mís-
tě více než 5 tun, bez pásu nemáte 
šanci.

Chcete zabít řidiče? 
Nepoutejte se vzadu
•	 I na zadních sedadlech platí 

fyzikální zákony – na zadním 

sedadle budete v případě čelní 
srážky pokračovat ve směru jíz-
dy stejnou rychlostí, jakou jelo 
vozidlo v okamžiku srážky.

•	 Budete-li nárazem vrženi vpřed, 
jste ohroženi stejnými rizi-
ky jako na předním sedadle. 
Ohrožujete však nejen sebe, ale 
i řidiče a spolujezdce na před-
ních sedačkách, při nárazu jim 
můžete zlomit vaz.

•	 I na zadních sedačkách vás 
chrání při všech typech doprav-
ních nehod.

NEPIŠTE ZPRÁVY, 
NETELEFONUJTE,  
VĚNUJTE SE ŘÍZENÍ!

Při rychlosti 50 km/h 1 vteřina 
zraku upřená na mobilní telefon 
znamená 14 ujetých metrů „bez“ ři-
diče + 1 vteřina reakční doba řidiče 
= dalších 14 ujetých metrů, než vo-
zidlo začne brzdit + náběh brzd + 
vlastní brzdná dráha vozidla = dal-
ších 12–14 metrů na suchém povr-
chu = cca 40 metrů.
I  jedna vteřina může roz-

hodnout o přežití!
� red
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TÉMA MĚSÍCE

Zahrada má 
přinášet hlavně 
radost a relax, 

ne dřinu.

Podzim na zahradě  
je obdobím radosti, ale i práce

Horké léto je minulostí, časy grilovaček, koupání a dovolených 
jsou za námi. Nadcházející podzim je však na zahradách 
důvodem k radosti. Zahradníci sklízejí plody svého úsilí, 
které musejí správně uložit anebo rovnou zpracovat. Nesmí 
ale usnout na vavřínech je třeba se zahradě věnovat dál. 
Po ostříhání volají živé ploty a bobuloviny, péči potřebují 
i ovocné stromy, které už mají sklizeň za sebou. 

I když letošní jarní mrazy v mno-
ha oblastech republiky zničily le-
tošní úrodu, o to větší radost mají 
ti, kterým se na stromech nějaké 
ovoce  urodilo.  Se  sklizní  se  ne-
smí spěchat. Brzy sklizené ovoce 
je poznat nejen na horší chuti, ale 
i na menší úrodě. Přezrálé ovoce 
naopak  nevydrží  dlouhé  sklado-
vání.  Ideálním počasím pro skli-
zeň  je  suchý  a  slunný  den,  pro-
tože  ovoce  nesmí  během  sklizně 
a třídění zvlhnout, jinak ve sklepě 
zplesniví či shnije. Ovoce sklízej-
te vždy se  stopkou. Plody s vytr-
ženou stopkou hned snězte, neho-
dí se ke skladování. Ojíněné plody 
neotírejte – vlhkost chrání ovoce 

před  vyschnutím,  a  prodlužuje 
tak jeho trvanlivost.

Nejlepší doba  
k prořezávání stromů  
a keřů

Už na podzim je vhodná doba 
k  prořezávce  stromů. 
Můžete tím udělat ob-
rovský  kus  práce  pro 
to, aby vaše příští skli-
zeň ovoce byla bohatá. 
Prořežte  keře  a  stro-
my,  abyste  je  ochrá-
nili  i  před  nemocemi 
a škůdci. Zbavte stro-
my starých letorostů, aby vzniklo 
dost místa pro nové výhonky. Pla-
tí to i pro jehličnaté stromy a živé 
ploty.  U  stálezelených  rostlin  je 

ideální doba k sestřihávání, když 
mají už ukončený svůj prodlužo-
vací  růst.  Takže  vezměte  nůžky 
a jděte směle na to.

Trávník potřebuje  
speciální péči

Hustý, zelený trávník je chlou-
bou každého chalupáře a majitele 
rodinného domku. Aby byl zelený 
koberec jako z časopisu, potřebu-
je pravidelně sekat do té doby, do-
kud roste – někdy to může být až 
do listopadu. Na zimu totiž nesmí 
zůstat přerostlý, aby ho nezničila 

plíseň.  Ideální  je pro-
vést  vertikutaci,  kdy 
speciální  stroj  pro-
řeže  a  rozdělí  travní 
drny,  aby  se  ke  koře-
nům  lépe dostala  vlá-
ha  a  živiny.  Trávník 
se  tím  i  zbaví  pleve-
le a staré suché trávy. 

Důležité  je  použití  hnojiva  s  ob-
sahem  draslíku,  který  posílí  lis-
tová  pletiva,  a  tráva  nebude  vy-
mrzat. Zcela nevhodný je naopak 

dusík,  který  podporuje  růst,  ale 
pletiva  oslabuje.  Samozřejmostí 
je shrabat spadané listí, pod kte-
rým by tráva přes zimu zežloutla. 

Čas vynaložený  
na údržbu a úklid  
se na jaře vrátí

Čištění,  úklid  a  třídění  nářa-
dí nepatří mezi  oblíbené  činnos-
ti. Čas a péče, kterou do toho ale 
vložíte na podzim, se na jaře vrá-
tí. Na  začátku  sezony  totiž nebý-
vá čas na hledání správného kvě-
tináče,  lopatky  nebo  jakéhokoli 
nářadí.  Čím  více  nadbytečného 
a  nefunkčního  nářadí,  nástrojů, 
květináčů  a  jiných  nepotřebných 
věcí vytřídíte na podzim, tím více 
se uleví úložným prostorům a na 
jarní práce se budete těšit. Neza-
pomeňte  na  servisní  prohlídku 
sekačky,  aby  byla  plně  funkční 
a připravena na novou sezonu. Pa-
matujte: co můžete udělat v klidu 
na podzim, nebudete muset dělat 
ve  stresu na  jaře. A přes  zimu  si 
pak vy i vaše zahrada odpočinete. 

12

Juraj Aláč
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KŘÍŽOVKA

KŘÍŽOVKA | Přibližně prospíte (znení v tajence) svého života a jeho kvalita ovlivňuje celý váš život. Proto je důležité 
investovat do postele a matrace tak, aby vám co nejlépe sloužily. Jak si ale správně vybrat? V ProSpánku máme zkušené 
spánkové specialisty, kteří vám poradí s postelí i matrací na míru. Navštivte nás na prodejnách nebo na prospanek.cz.

14

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 4. 10. 2024. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny. RV
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SENIOR

Mobilní zůstáváte aktivní

elektrické
vozíky

ZÁŘÍ
sleva 
10%

STARÉ MĚSTO | 800 55 99 99

KDO JSEM | Jsem žena, která žije pro svou rodinu, máme 
dvě děti a šest vnoučat. Snažím se být dobrým člověkem. Za 
sebou mám bohatý život plný zkušeností a touhu udělat náš kraj 
lepším místem pro všechny generace.

CO CHCI ŘEŠIT, POKUD BUDU ZVOLENA SENÁTORKOU: 
• Zajištění praktických a dětských lékařů a zubařů na venkově – řešení rozmístění lékařů po ukončení 

jejich studia, všichni nemohou být ve velkých městech. 
• Nedostatečné kapacity sociálních zařízení  pro seniory a nutnost doplácení na umístění v soukromých 

zařízeních – stát by měl pomáhat do určité výše s doplatky těm, kteří si to nemohou dovolit – kolik stát 
vynakládá na jedno lůžko v státních zařízení, tolik by měl doplácet i těm, pro které tam není místo – například 
příspěvkem na bydlení. 

• Spravedlivé důchody – valorizace podle zákona, nikoli podle politických rozhodnutí. 
• Digitalizaci sociálních služeb  a dalších agend státu, bank atd. – senioři staršího věku, osoby sociálně slabé 

nemají k dispozici účet, chytrý telefon a internet – s touto možností by měly zákony počítat. 
• Podporu bydlení mladých rodin. 
• Prosazení přímé volby zastupitelů na komunální úrovni. 
• Zjednodušení administrativy pro � rmy – např. nové povinnosti s dohodami o provedení práce. 
• Podporu zemědělců a venkova, včetně osvobození zemědělské půdy od daně z nemovitosti a platba daní a 

sociálního a zdravotního pojištění podle výměry půdy u malých zemědělců. 
• Lepší � nancování mládežnického sportu. 
• Hrozbu nedobrovolného slučování malých obcí. 
• Dopady � nancování obcí z přechodu podle počtu obyvatel z ČSÚ na počty podle registru obyvatel. 

Ing. Jana Juřenčáková
daňový poradce a ekonomický expert

www.jurencakova.cz
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Zadavatel: Politické hnutí NEZÁVISLÍ  |  Zpracovatel: FALCON media, s.r.o.
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5
váš hlas pro spravedlnost

a rozvoj regionu!

volby do senátu pčr 20. – 21. září 2024

ING. JANA JUŘENČÁKOVÁ 
daňový poradce a ekonomický expert

VÁŠ HLAS PRO SPRAVEDLNOST

A ROZVOJ REGIONU!

Zadavatel, zpracovatel: Politické hnutí NEZÁVISLÍ

VOLBY DO SENÁTU PČR 20.–21. ZÁŘÍ 2024
      ing.jana.jurencakova        jana.jurencakova
www.jurencakova.cz

„I JÁ CHCI ZMĚNU, STEJNĚ JAKO VY!
Nabízím vám zkušenosti, znalosti, odvahu, empatii 
a selský rozum, propojenost s regionem, 
kde žiji od svého narození. Vaše Jana Juřenčáková 

4.     6. 10. 2024
ve Veselí nad Moravou

SOBOTA 28. ZÁŘÍ

Panský dvůr 
16:00 › VERNISÁŽ VÝSTAVY 
KROJOVÉ INSPIRACE 

18:00 › KURZ LIDOVÝCH TANCŮ 
PRO VEŘEJNOST 

nádvoří Panského dvora
16:00 › ZDOBENÍ MÁJE 
SLPT Radošov, CM Fraj a další

náměstí Míru
17:00 › STAVĚNÍ MÁJE                     
s doprovodným programem

PÁTEK 4. ŘÍJNA

náměstí Míru
od 13:00 › LIDOVÝ KOŠT 
BURČÁKU A VYSTOUPENÍ                                                 
HOSTUJÍCÍCH SOUBORŮ 

16:00 › KROJOVANÝ PRŮVOD  
Trasa průvodu: náměstí Míru > 
Nár. mučedníků > ul. Komenského > 
radnice > kostel > tř. Masarykova > 
ul. Svatoplukova > náměstí Míru 

kulturní dům
19:00 › HODOVÁ ZÁBAVA
DH Šohajé, CM Radošov ad.

SOBOTA 5. ŘÍJNA

NEDĚLE 6. ŘÍJNA

kostel Sv. Andělů strážných
10:00 › HODOVÁ MŠE SVATÁ

11:00 › ZPÍVÁNÍ  PŘED 
KOSTELEM

nádvoří radnice v parku P. Bezruče
15:00 › SLAVNOSTNÍ HODOVÝ 
KONCERT: MARTA TÖPFEROVÁ

Milokošť u zvonice 
od 11:15 › VYZVEDÁVÁNÍ 
STÁRKŮ V MILOKOŠTI                            

Zarazice u kapličky 
od 13:30 › VYZVEDÁVÁNÍ 
STÁRKŮ V ZARAZICÍCH

SOBOTA 5. ŘÍJNA
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ˇDeláme termoluxusní okna

KE KOUPI

www.termolux.cz

Tel.: 777 460 862 | slovacko@temolux.cz 
Nová pobočka ve Spytihněvi | Výroba Valašské Meziříčí

Prodej a servis elektronických skútrů  
s nosností až 220 kg.

Dále nabízíme mechanické vozíky, chodítka  
a další zdravotnické pomůcky.

telefon: 577 001 314       mobil: 792 304 293
adresa: Broučkova 5240, Zlín

s našimi skútry, do města i do Přírody
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